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Lidé z ulice Pod Švabinami vybírají 
nejlepší variantu rekonstrukce

O tom, jak upravit parkovací stání a přilehlé 
chodníky, přišli do budovy Úřadu městského 
obvodu Plzeň 4 debatovat se zástupci rad-
nice členové výborů společenství vlastníků 
bytových jednotek několika domů z lokality 
Pod Švabinami. V rámci připravované studie 
jsou navrženy tři varianty. Do konce března 
o nich budou jednotlivá společenství vlast-
níků hlasovat. Vítězná varianta s případnými 
připomínkami bude sloužit jako podklad 
pro projekční práce a samotnou realizaci.

Výtěžek ze závodu ve sportovní 
střelbě putoval k potřebným

Na střelnici v Lobzích se konal ke konci 
ledna už 4. ročník charitativního závodu 
ve sportovní střelbě SCOPI CUP. Přijelo 
celkem 272 střelců od nás, ze Slovenska 
a z Německa. Výtěžek ve výši 35 000 ko-
run byl předán Sdružení Ty a já z.s., které 
se stará o handicapované. Charitativní 
podnik je jediný svého druhu v České re-
publice. Závod organizuje SSK Rapid Plzeň 
a Čtyřka se stala opět jeho sponzorem.

Milí sousedé,

jako už tradičně mohli zástupci 
spolků, organizací a sportov-
ních klubů působících v na-
šem obvodě podat během 
ledna a začátkem února žá-
dosti o dotace. Podpora města 
a městských obvodů je pro 
spolky a sportovní kluby ne-
zbytná a já jsem moc rád, že 
letos můžeme mezi organi-
zace rozdělit o jeden milion 
šest tisíc korun víc než loni. 
V dnešní uspěchané době je důležité vá-
žit si lidí, kteří se dobrovolně vzdají části 
svého osobního volna a věnují čas přípravě 
sportovních a kulturních akcí nebo dětem 
a mládeži. Jedině díky těmto nadšencům 

mezi námi vyrůstá nová generace spor-
tovců, umělců nebo aktivních lidí, kteří po-
myslnou štafetu v budoucnu převezmou. 
O největší část dotací, tedy na podporu 
kultury, sportu a investic, požádali zástupci 
téměř 70 subjektů. Většinou žádali o peníze 
na provoz, na potřebné vybavení nebo na 

konkrétní kulturní a sportovní 
akce. V sociální oblasti chtějí 
žadatelé podpořit například 
mezigenerační setkávání nebo 
kulturní aktivity pro seniory.

Mezi žadateli o dotace jsou 
také pravidelně sbory dobro-
volných hasičů z našeho ob-
vodu. Máme to štěstí, že jsou 
u nás hned čtyři sbory, což je 
v Plzni naprostý unikát. Místní 

tradice je u nás silně zakořeněna a dobro-
volní hasiči na území Čtyřky působí více 
než 100 let. Ať už se jednalo o pomoc při 
záplavách, covidu, nebo uprchlické krizi, 
mohli jsme se na dobrovolné hasiče vždy 

spolehnout. O to víc mě těší, že při těchto 
sborech vznikají i programy pro mládež 
a výchovu mladých hasičů a hasiček. Naši 
dobrovolní hasiči také pořádají dvě zá-
sadní akce. Na začátku září je to Den s ha-
siči u svatého Jiří a v listopadu pak soutěž 
Pokořitel Chlumu. Rád bych všem našim 
dobrovolným hasičům a hasičkám za jejich 
obětavou práci touto cestou poděkoval.

Jsem moc rád, že můžeme splnit kromě 
několika přání spolků a jiných subjektů 
přání také Vám, občanům. Blížíme se do fi-
nále participativního rozpočtu Rozhodněte 
sami a vy máte možnost podpořit projekty, 
které byste na Čtyřce chtěli zrealizovat. Bu-
deme rádi, když se zapojíte do hlasování, 
o kterém se více dočtete na stranách 3 
a 4. Vaší spolupráce si vážíme, je pro nás 
také důležitou zpětnou vazbou, za kterou 
bych rád také poděkoval.

Váš starosta 
Tomáš Soukup

Aktuality 
ze Čtyřky

Úvodník 
starosty

Zástupci společenství vlastníků bytových jednotek Pod Švabinami rozhodují o svém okolí

Charitativní závod SCOPI CUP Zd
ro
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Od 1. března budou moci lidé hlasovat 
o 13 projektech, které vybrala k realizaci 
Komise rozvoje Čtyřky v rámci 3. ročníku 
participativního rozpočtu Rozhodněte 
sami. Celkem lidé poslali rekordních 
140 podnětů, jak zkrášlit čtvrtý plzeňský 
obvod. Mezi realizovatelnými nápady je 
například dětské hřiště, pódium v Lobez-
ském parku nebo pohádková naučná 
stezka či chodníkové hry. Projekty s nej-
vyšším počtem hlasů obvod zrealizuje. 
Vyčleněno je celkem 1,5 milionu korun. 
Hlasování bude ukončeno 31. března, 
každý může hlasovat maximálně pro 
dva projekty. Podpořit nápady je možné 
prostřednictvím webu rozhodnetesami.
cz/plzen4/, hlasovacího kuponu na ná-
sledující straně nebo je možné vyplnit 
hlasovací lístek přímo v podatelně nebo 
na informacích Úřadu městského obvodu 
Plzeň 4 v Mohylové ulici 55.

O třetí ročník Rozhodněte sami byl opravdu 
mimořádný zájem. Během loňského září 
a října poslali lidé celkem 140 podnětů, 
které zasahovaly do mnoha oblastí. „Několik 
podnětů se týkalo dopravy a bezpečnosti 
silničního provozu, další zase sportu a vol-
nočasových aktivit nebo ekologie,“ popsala 
koordinátorka projektu Ing. Martina Seidle-
rová. „Bohužel všechny podněty nemohly 
postoupit do závěrečného hlasování. Sem 
můžeme zařadit jen nápady, které mohou 
být realizovány například na našich pozem-
cích, a jsme pochopitelně limitováni také 
výší celkových finančních nákladů,“ říká 
místostarosta MO Plzeň 4 Ing. Jan Kakeš. 

„Mezi podněty se objevily nápady, které by 
překročily alokovanou částku 1,5 milionu 
korun, šlo například o úpravu hřiště a revi-
talizaci vodní nádrže v Červeném Hrádku. 
Nicméně tento velký projekt zrealizujeme 
společně se Správou veřejného statku měs-
ta Plzně,“ nastiňuje starosta Čtyřky Tomáš 
Soukup. Do závěrečného hlasování se také 

nedostaly drobné podněty, které obvod 
zajistí v rámci svých menších investičních 
akcí nebo pravidelné údržby. Jde například 
o přidání laviček, dětských nebo herních 
prvků do konkrétních lokalit či o výsadbu 
zeleně. Některé návrhy zase nespadají do 
kompetence městského obvodu, a proto 
je musí zástupci Čtyřky předat jiným or-
ganizacím nebo úřadům, například Čisté 
Plzni, ČEZu nebo městským organizacím. 

„Věřím, že si lidé určitě mezi vybranými 
návrhy najdou své favority, které podpoří. 
Jsem zvědavý, kolik lidí se do závěreč-
ného hlasování zapojí,“ dodává starosta.

S participativním rozpočtem Rozhod-
něte sami začal v Plzni čtvrtý městský 
obvod. K tomuto projektu se v loňském 
roce připojil také třetí obvod. Participace 
znamená, že lidé mají možnost sami se 
zapojit do rozdělování části veřejných fi-
nancí a mohou rozhodnout o projektech, 
které by si přáli ve svém okolí realizovat.

První ročník Rozhodněte sami probě-
hl na Čtyřce v roce 2019, další ročník 
v roce 2021. V rámci uplynulých roč-
níků se podařilo zrealizovat například 
alej pod Chlumem, workoutové hřiště 
nebo psí loučku. Nyní je připravena 
projektová dokumentace k vybudování 
pumptracku v Psovském údolí poblíž 
železničního tunelu a nově budované 
cyklostezky mezi Plzní a Chrástem.

Lidé budou moci od března 
hlasovat o tom, co si přejí na Čtyřce

Rozhodněte sami – návrhy k hlasování

1. Naučná pohádková stezka

Speciální stezka s  několika zastávkami kombinující vzdělávací, pohádkovou 
a  kvízovou část. Stezka by měla být vhodná jak pro mladší, tak i  starší děti. 
Vhodnou lokalitou je údolí Berounky, a to v úseku od svatého Jiří po lávku na 
Pecihrádek.

2. Knihobudka v Červeném Hrádku
Veřejně přístupná miniknihovna, z níž si lidé mohou bezplatně knihy půjčovat 
a také je sem mohou sami přinášet. Vhodným místem je prostor u skautů nebo 
u obchodu.

3. Venkovní šachy Jde o  takzvané maxi šachy, které se hrají na zpevněné ploše šachovnice. 
Umístěny budou v přírodním prostředí Lobezských luk nebo Chlumu.

sami.cz
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Plzeň 4ParticipativníRozhodněte sami / hlasovací lístek  

Jméno a příjmení

Telefonní číslo

Hlasuji pro projekty

1

2

Vyplněný hlasovací lístek odevzdejte na podatelnu nebo na informace Úřadu městského obvodu Plzeň 4, 
v Mohylové ulici 55. 

*Napište číslo projektů, pro které hlasujete

4. Ping-pongové stoly Umístění tří ping-pongových stolů, a to u dětských hřišť v Doubravce, v Lobzích 
a v Červeném Hrádku.

5. Trvalkový záhon u pošty Vybudování okrasného záhonu s trvalkami, který by zpříjemnil prostor u pošty 
v Masarykově ulici.

6. Chodníkové hry
Instalace chodníkových her na prostranství u  mateřských a  základních škol 
v  obvodě. Cílem je zkrášlit veřejný prostor a  rozvíjet kreativitu a  sportovní 
aktivitu dětí. Jde o malované „chodníkové“ hry.

7. Fotomísta
Umístění několika prvků městského mobiliáře vhodného pro fotografování 
u  dominant obvodu. Mezi vybranými lokalitami najdeme vyhlídku Švábiny 
nebo prostor u kostela svatého Jiří.

8. Pítko ve Špitálském lese Instalace volně přístupného zdroje pitné vody. Vhodným místem by byl prostor 
u altánu.

9. Posilovna u Ejpovického tunelu Doplnění několika workoutových prvků do projektu Pumptrack v  Psovském 
údolí.

10. Workoutové hřiště 
ve Staniční ulici

Instalace několika workoutových prvků pro podporu sportovních aktivit v dané 
oblasti.

11. Dětské hřiště Pod Švabinami Oprava povrchu a okolí hřiště ve vnitrobloku ulic Pod Švabinami a Pod Vrchem.

12. Vyhlídkové místo v parku Potoční Vybudování vyhlídkového místa, umístění vhodného mobiliáře a  infocedule 
s historií místa.

13. Zastínění pískovišť
Vybudování vhodných zastiňovacích prvků na centrálních dětských hřištích. 
Mezi vhodnými lokalitami je navrženo hřiště v ulici V Homolkách, Pod Vrchem 
a v Červeném Hrádku.
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Na tradiční Masopustní zabijačku se 
v sobotu v Plzni na Doubravce vypra-
vilo celkem dva tisíce lidí. Starosta 
Čtyřky Tomáš Soukup coby dobrý vo-
ják Švejk v parku Potoční symbolicky 
předal klíč od celého obvodu Laufro-
vi, klíčové postavě celého masopustu. 
Ten pak vedl za doprovodu živé hudby 
průvod maškar na Habrmannovo ná-
městí. Tady byl připraven doprovodný 
kulturní program a lidé mohli ochutnat 
řadu zabijačkových dobrot, které k ob-
dobí masopustu neodmyslitelně patří.

Do masopustního průvodu se zapoji-
lo skoro 400 lidí, polovina z nich při-
šla v kostýmu. K vidění tady byly tradič-
ní masopustní masky, ale také spousta 
těch novodobých. Nechyběl samozřej-
mě pestrobarevný Laufr a medvěd, přišli 
ale také rakouští vojáci, klaun, čert, Čer-
vená Karkulka s babičkou a vlkem, Har-
ry Potter, Šeherezáda nebo Spiderman. 
Kostým oblékl také starosta Tomáš Sou-
kup, který se zhostil role dobrého vojáka 
Švejka. Do masopustního veselí se zapo-
jil i místostarosta Ing. Jan Kakeš, který se 
převlékl za Turka. „My se snažíme vracet 
k českým tradicím. Chceme je ukázat mož-
ná někdy v trochu novém světle, ale na-
ším cílem je, aby se lidé potkávali a sbli-

žovali. Tradice a s nimi spojené příběhy 
jsou tím nejlepším pojítkem,“ říká staros-
ta Čtyřky Tomáš Soukup. „Jsem moc rád, 
že se stále více lidí dokáže takzvaně hec-
nout a převléknout se za masku a udělat 
tu správnou masopustní atmosféru,“ do-
dává místostarosta Ing. Zdeněk Mádr.

Na Habrmannově náměstí vystoupil fol-
klórní soubor Jiskra, který doprovázel 
také masopustní průvod. Ukázky výcviku 
a svoji výstroj před-
vedli vojáci z rakous-
kého zeměbranecké-
ho pěšího pluku, tra-
dice masopustu byly 
vysvětleny v divadel-
ním představení pro 
děti a na závěr hrála 
skupina Wenda Gang.

Lidé mohli ochutnat 
řadu zabijačkových 
dobrot, které, jak je 
vidět, stále lákají. Vel-
ký zájem byl o tradič-
ní jitrnice, kterých se 
tady prodalo neu-
věřitelných 200 ki-
logramů. Na odbyt 
šla také tradiční za-

bijačková polévka, takzvaná prdelačka. 
Na Habrmannově náměstí se jí proda-
lo 120 litrů. Mezi tradičními zabijačkový-
mi produkty nechyběly jelita nebo ovar.

Bujaré období masopustu začíná svátkem 
Tři králů a končí Popeleční středou, poté 
následuje období čtyřicetidenního půstu 
před Velikonocemi. Během masopustu se 
konzumovaly tučné a masité pokrmy, aby 
se vyprázdnily spíže pro novou úrodu.

Na Masopustní zabijačku  
se vypravily dva tisíce lidí
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Výstava s názvem Eva Hubatová – fotoin-
formel je k vidění v zasedací síni Úřadu 
městského obvodu Plzeň 4. Na devate-
nácti panelech si mohou lidé prohlédnout 
unikátní tvorbu autorky, která kombinuje 
fotografii, počítačovou úpravu a fantazii. 
Speciální technika se jmenuje fotoinfor-
mel. Eva Hubatová je od roku 2014 drži-
telkou ochranné známky této jedinečné 
metody a výstava je zároveň oslavou 
desetiletého výročí od jejího udělení. 
Vernisáž výstavy se uskuteční 28. února 
v 16 hodin, záštitu nad prezentací autor-
činy tvorby převzal starosta Čtyřky Tomáš 
Soukup. Retrospektivní výstava mapující 
patnáctiletou uměleckou činnost autorky 
potrvá do 29. května.

Eva Hubatová se výtvarné tvorbě věnuje 
od roku 2008. Ilustrovala řadu básnických 
sbírek a povídek. Spolupracuje s plzeň-
skými literáty a komponisty. Od roku 2016 
je uvedena v encyklopedii významných 
osobností z České republiky a ze Sloven-
ska Oxford Encyklopedia. O dva roky poz-
ději se stala laureátkou mezinárodní ceny 
Evropské unie umění GOLDEN EUROPEY 
za významnou uměleckou a kulturní činnost.

Významná plzeňská výtvarnice 
z Doubravky uspořádala jubilejní výstavu

Inzerce

26. 2. 2024
10.00-12.00
V D KLUBU

PŘE D N Á Š Í  P R A C O V N Í K
ČE R V E N É H O  KŘ ÍŽE :

PRVNÍ POMOC

Doubravecký klub - Zábělská 54B, Plzeň
+420 378 036 697, +420 720 044 214
      dklubplzen.cz

PŘE D N Á Š K A  P R O  S E N I O R Y

Dozvíte se, jak zůstat v bezpečí při poskytování
první pomoci, jak zavolat záchrannou službu,
základní informace o resuscitaci 
i mýty a pověry spojené s první pomocí. 

V S T U P  Z D A R M A

      dklubplzen.cz

vesmírný
karneval

2. 3. 2024
16.00 - 18.00 

MASKY VÍTÁNY

Předprodej vstupenek: 12. 2. – 1. 3. 2024 vždy od 15.00 a 2. 3. od 15.30

Vstupné pro děti i dospělé:

W I K I H O  V E S M Í R N Á  D U H O J Í Z D A

90Kč

K A R N E V A L O V Á  S H O W ,

B U B L I N K O V Á  M I N I D I S K O T É K A ,

S O U TĚŽE  O  C E N Y ,  

T E M A T I C K É  D E K O R A C E  

A  S P O U S T A  Z Á B A V Y !

          DKLUBPLZEN.CZ

tajemství pyramid
EGYPT

srdečně vás zveme na přednášku, 
kterou vás provede

Ing. Adolf Inneman, PhD.
16 .  3 .  2024
9.00-13 .00

vstupné 70Kč
prodej vstupenek: 16. 3. 2024 od 8.30

Povídání o životě starých egypťanů 
a jejich odkazu do současnosti.

Eva Hubatová je držitelkou mezinárodní ceny Evropské unie umění GOLDEN EUROPEY Zd
ro
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První Vítání občánků v roce 2024 se 
uskutečnilo 9. ledna v obřadní síni 
Úřadu městského obvodu Plzeň 4. 
Místostarosta Čtyřky Ing. Zdeněk Mádr 
přivítal celkem 18 nových občánků. 
Rodiče se po slavnostním ceremoni-
álu podepsali do kroniky.

Jako tradičně převzali také dárky pro 
své ratolesti. Děti dostaly ložní povleče-
ní, dětskou deku a chrastítko. Vítání ob-
čánků se koná pravidelně třikrát až čtyři-
krát ročně. Rodiče nově narozených dětí 
s trvalým bydlištěm na Čtyřce se mohou 
přihlásit elektronicky nebo osobně v bu-
dově úřadu. Bližší informace a speciální 
formulář jsou uvedeny na webu Čtyřky.

Přesně 159 dětí se během uplynulé-
ho roku narodilo rodičům ze čtvrtého 
plzeňského obvodu, 94 bylo chlapců 
a 65 holčiček. V evidenci obyvatel při-
byly děti s velmi tradičními jmény, jako 
například Jan, Marie, Anna nebo Josef. 

Nedá se však říci, že by některá jména 
dominovala.

Rodiče byli při vybírání jmen velice ná-
padití. Mezi chlapeckými jmény se obje-
vovala jména jako Benjamin, Nero nebo 

Timotei. Mezi dívčími jmény se našla na-
příklad Malvína, Ellin, Zoey nebo Timea. 
Rodiče nicméně dávali svým potomkům 
také ryze tradiční jména. „Objevují se tu 
například Adélky, Anežky nebo Libuše. 
Z chlapeckých jmen jsme zaznamena-
li Šimona, Martina nebo Vojtěcha,“ říká 
Štěpánka Kanická z oddělení evidence 
obyvatel Úřadu městského obvodu Pl-
zeň 4. V lednu bylo ve čtvrtém plzeň-
ském obvodě celkem 22 482 obyvatel.

První letošní Vítání občánků: 
devět holčiček a devět chlapců

Rodiče dětem ze Čtyřky dávali 
loni klasická i velmi exotická jména

Devět devčat a devět chlapců bylo s rodiči a prarodiči slavnostně přívítáno

Místostarosta MO Plzeň 4 Ing. Zdeněk Mádr gratuluje rodičům nového občánka
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Červený Hrádek

Název Hrádek označuje místo, které vzni-
kalo kolem tvrze nebo menšího hrádku. Je 
velmi těžké určit přesně dobu vzniku obce, 
a to pro nedostatek historických údajů.

Historie

Nejstarší dějiny Červeného Hrádku jsou 
dost nejasné. V Čechách je přibližně 44 
Hrádků bez přívlastku Červený a s pří-
vlastkem Červený jsou čtyři. Přívlastek 
Červený pro „náš“ Hrádek je poprvé do-
ložen roku 1432 a značí, že tvrz (hrádek) 
měla pravděpodobně krytinu z červených 
tašek. První historická zmínka o obci 
je ale značně starší, a to z roku 1384. 
Jako majitel je uváděn jistý Heřman 
z Hrádku, který zde měl své panské sídlo.

Červený Hrádek nebyl velkou obcí. Byl tu 
pouze hrádek nebo tvrz a panský dvůr, 
ale bez selských usedlostí. Od 15. století 
Červený Hrádek často měnil majitele. 
Během vnitřních válek byla tvrz několikrát 
vypálena, opuštěna. Pravděpodobně 
až ve druhé polovině 16. století se stal 
Červený Hrádek centrem malého samo-
statného panství. Tvrz, dvůr s pivovarem 
(stavení čp. 3, čp. 4 a sklep pivovaru čp. 5) 
byly obnoveny a vznikly dvě poddanské 
usedlosti. Tvrz byla chráněna dvěma 
rybníky, dolejším (dnešní park) a hořejším 
(jeho hráz je dnes patrná v zahradě 
domu čp. 26 u dnešní požární nádrže).

S 18. stoletím přišly velké změny

Po třicetileté válce byla obec v žalostném 
stavu. Předpokládá se, že ke konci 17. 
století tu žilo na tvrzi, ve dvoře a v po-
plužních chalupách přibližně 50 lidí.

Zadlužený majitel Červeného Hrádku 
Jáchym František z Harnachu jej prodal 
městu Plzni roku 1724. Od počátku 18. 
století se začala obec zvětšovat a přibý-
valo obyvatel. Při pozemkové reformě 
ke koci 18. století bylo zaznamenáno 
dalších 20 usedlosti a 53 domů. Při stavbě 
císařské silnice spojující Plzeň s Prahou 
byla roku 1812 postavena hrádecká 
hospoda a roku 1835 hrádecká fořtovna.

Společenský život se formoval 
ke konci 19. století

Červený Hrádek byl obcí veskrze zeměděl-
skou. Jen v sedmdesátých a osmdesátých 
letech 19. století se zde pálilo vápno (odtud 
název polní trati Na Vápenicích – pozemky 
vlevo v poli při silnici, směr Kyšice).

Koncem 19. století zesilovaly kulturní a spo-
lečenské snahy. Vznikaly různé vzdělávací, 
společenské a sportovní spolky (Hospo-
dářská beseda, Čtenářský spolek, Sbor 
dobrovolných hasičů, Dělnická tělocvičná 
jednota a Sokol). Velice oblíbeným sportem 
mužů i žen v Červeném Hrádku byla národní 
házená. Oddíl vznikl už v roce 1923. Dů-
kazem vášně k tomuto sportu je i pomník 
házené, kterým se nemůže pyšnit každá 
obec. Autorem pomníku je Zdeněk Váňa.

Červený Hrádek se začal 
rozšiřovat

Na počátku 20. století se začala měnit 
sociální skladba obyvatelstva. Zaby-
dlovali se zde dělníci, kteří docházeli 
do blízkých plzeňských továren. Praco-
vali na zakládání dnešního ústředního 
hřbitova, v cihelnách, na dráze apod. 
Známé bylo kamenictví firmy Cingroš.

Dvacáté století znamená rozšiřování 
obce. Staví se nové rodinné domy a mezi 
významné stavby patří i bývalý kulturní 
dům, který si Hrádečtí postavili své-
pomocí. Ten se zapsal do historie i vy-
stoupením Miloše Jakeše v roce 1989.

S růstem obce přibývalo i dětí. Děti zpočátku 
musely docházet do školy v Dýšině. Roku 
1875 byla v Červeném Hrádku otevřena 
škola (čp. 67), která byla v roce 1908 na-
hrazena nově postavenou budovou. Ta 
sloužila až do roku 1964. Pak začaly děti 
docházet do ZŠ v Újezdě a v Doubravce.

Hned koncem 2. světové války ustavili 
občané samostatný národní výbor. Blíz-
kost města Plzně vedla však k tomu, že 
obec byla ještě téhož roku přičleněna 
k Plzni. Během let se ale administrativně 
vztah k městu měnil. V roce 1964 se stal 
Červený Hrádek opět samostatnou obcí, 
ovšem byl přiřazen tentokrát k okresu Pl-
zeň-sever. V roce 1976 byl znovu součástí 
Plzně, a tím i městského obvodu Plzeň 4.

V polovině devadesátých let minu-

lého století objevili developeři kouzlo 
Červeného Hrádku a začali zde s vel-
kolepými stavbami obytných celků.

21. století a velký rozvoj

Letos začne přestavba části kulturního 
domu, kde budou byty pro seniory 
a handicapované občany. V roce 2025 by 
měla být stavba hotova a připravena pro 
nové nájemníky. V loňském roce byla po 
dlouhých letech příprav otevřena část nové 
komunikace s chodníkem a cyklostezkou 
mezi Červeným Hrádkem a Újezdem.

Proč se říká Červenohrádeckým 
cibuláři?

Dnes to s jistotou nemůže už nikdo tvrdit, 
ale prý v dávných dobách vozili formani 
cibuli přes Červený Hrádek. Cesty ne-
byly v kdovíjakém stavu a jeden vůz se 
formanovi v úvozu převrhl a cibule se 
samozřejmě vysypala. Co udělali místní 
obyvatelé? No, posbírali ji. Vždyť každá 
cibule se v domácnosti hodí. Od těch dob 
se údajně Hrádeckým přezdívá cibuláři. 
Tuto pověst však berme s rezervou.

Historie 
Doubravky

Vlasta Nová

Část stavení na místě bývalé tvrze

Pomník házené z dílny Zdeňka Váni Zd
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Okénko 
zastupitelů

Vážení spoluobčané,

jak jsme slibovali, veškeré zásahy do veřej-
ného prostoru s Vámi budeme konzultovat. 
Návrhy na změny proto řešíme s obyvateli, 
kteří v dané lokalitě žijí. Proto jsme se na 
konci minulého roku sešli s občany, kteří 
bydlí v okolí Chmelové, Potoční a Buko-
vecké ulice. Z jednání vyplynulo, že místní 
obyvatelé stojí o zklidňování dané lokality. 
Na konci ledna jsme měli další setkání, a to 
se zástupci společenství vlastníků bytových 

jednotek v ulici Pod Švabinami, kde připra-
vujeme úpravu daného území. Jsem rád, že 
se i přes prvotní neshody vedla konstruktivní 
debata a dokázali jsme najít společné řešení, 
které bude místním vyhovovat.

Dále mi dovolte informovat Vás o aktuálním 
stavu velkých investic v obvodě, o kterých jste 
nedávno četli. Výběr zhotovitele rekonstrukce 
bývalé školy nad Habrmannovým náměstím, 
kde bude nově sídlit Úřad městského obvodu 
Plzeň 4, je skoro u konce. Na Odbor investic 
Magistrátu města Plzně dorazilo celkem 7 
nabídek, z nich nejnižší je za necelých 153 
milionů Kč. Kontrolují se poslední náležitos-
ti ekonomicky nejvýhodnější nabídky a po 
obeslání neúspěšných uchazečů je mož-

né podepsat smlouvu. 
V březnu je možné začít 
s rekonstrukcí, ta by měla 
trvat 19 měsíců.

Do výběrového řízení 
na vybudování objek-
tu určeného k bydle-
ní pro seniory a handicapované občany 
v Červeném Hrádku se přihlásilo celkem 10 
uchazečů. Nyní odbor investic plzeňského 
magistrátu zkontroluje náležitosti jednotli-
vých nabídek a vybere nejvýhodnější z nich.

Děkujeme Vám za Vaši přízeň.

Ing. Jan Kakeš,
zastupitel MO Plzeň 4, ANO

Ing. Helena Regnerová,
zastupitel MO Plzeň 4, KDU-ČSL

Vážení spoluobčané,

ráda bych Vám v krátkosti přiblížila práci 
Komise pro zadávání veřejných zakázek 
městského obvodu Plzeň 4. Naše komi-
se je stejně jako ostatní odpovědná ra-
dě městského obvodu a funguje jako je-
jí poradní orgán. Materiály k projednání 
nám nejčastěji předkládají odbory, které 
se zabývají investicemi a životním pro-
středím našeho obvodu. Naším úkolem 
je sledovat, zda je zadávání veřejných 
zakázek dostatečně transparentní a řídí 
se platnými pravidly, především Zása-
dami pro zadávání veřejných zakázek, 
směrnicí města Plzně.

Větší zakázky města jako veřejného zada-
vatele podléhají Zákonu o zadávání veřej-
ných zakázek č. 134/2016 Sb. v platném 
znění a pracují s nimi odborné útvary měs-
ta. Náš obvod ve většině případů zadává 
pouze zakázky malého rozsahu. V průbě-
hu minulého roku naše komise otevírala 
obálky a hodnotila nabídky pro řadu akcí 
dle plánu investic. Například bylo třeba 
vybrat projektanty pro nová parkoviště či 
firmy pro výstavbu separačních bodů na 
sběr odpadu v různých částech obvodu. 
Okolí našich domů si zaslouží kvalitní stání 
pro kontejnery na tříděný odpad.

Na podzim jsme schvalovali zadávací doku-

mentaci pro zimní údrž-
bu části našich vozovek 
a poté jsme hodnotili 
nabídky firem. Úklid ulic 
v zimě i v létě je také 
prioritou našeho obvo-
du. Další akcí, na kterou 
probíhalo výběrové ří-
zení, bylo například vybudování sborovny 
v 6. MŠ v Republikánské ulici.

Komise se schází dle potřeby úřadu. Za všech-
ny její členy Vám přeji příjemný zbytek zimy 
a stále více hřejivých slunečních paprsků.

5. dubna proběhne v plzeňském areá-
lu DEPO2015 slavnostní vyhlášení 32. 
ročníku hudebních cen Žebřík. Šestiho-
dinovou show diváky provede Marek Ta-
clík a Žofie Dařbujánová. S exkluzivními 
koncerty vystoupí Chinaski, Michal Hrůza 
a Kapela Hrůzy, Tereza Balonová a Jama-
ron. Vzácným hostem Žebříku bude Jiří 
Suchý, který za doprovodu orchestru Di-
vadla Semafor zazpívá své největší šlágry.

V prvním kole hlasování získal čtyři nomina-
ce Marek Ztracený, tři vybojovala Ewa Far-
na. Dvakrát se na nominační listině objevují 
David Koller, David Stypka, Chinaski, J.A.R., 
Lucie, Kateřina Marie Tichá a Sofian Med-
jmedj. Hlasovat je možné na stránkách an-

kety do 29. února. Or-
ganizátorem tradiční 
hudební události je 
magazín iREPORT. 
Spoluorganizátorem 

je Plzeňský kraj a město Plzeň. Záštitu nad 
akcí převzal primátor Plzně Roman Zarzycký.

Soutěžte s Doubraveckými listy 
o tři vstupenky na Žebřík!

Stačí správně zodpovědět následující 
otázku a do 29. března zaslat správnou 
odpověď na e-mail civisovab@plzen.eu.

Soutěžní otázka: Kdo se stal loni na 
Žebříku držitelem speciálního ocenění 
magazínu iREPORT?

1. Michal Pavlíček

2. Michal Prkop

3. Michal Horáček

Na Žebříku vystoupí Chinaski, 
ale také legendární Jiří Suchý
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Více než 1 300 blahopřání k naroze-
ninám ročně odešlou zástupci Čtyřky 
seniorům, kteří jsou starší 70 let a žijí 
v tomto obvodě. Kromě toho je každý 
senior ve věku 80, 85 a 90 pozván 
na setkání jubilantů s vedením měst-
ského obvodu Plzeň 4. Od devadesáti 
let jsou lidé zváni pravidelně každý 
rok. Setkání jubilantů v zasedací síni 
úřadu probíhají pravidelně každý mě-
síc po celý rok. Od ledna do prosince 
se sem vypraví přes 600 oslavenců, 
kteří dostanou dárkový balíček, květinu 
a také skleničku sektu. Pokud někdo 
nemůže ze zdravotních důvodů přijít, 
může jej zastoupit jeho příbuzný, pří-
padně je možné zorganizovat setkání 
přímo doma u oslavence.

Setkání jubilantů má vždy slavnostní 
atmosféru. Pravidelně jsou zde senioři 
přivítáni starostou Tomášem Soukupem 
nebo místostarosty, hudební vystoupení 
obstarají členové Plzeňského dětského 
sboru pod vedením Bedřišky Koželuhové. 
„Každému jubilantovi osobně popřeje-
me a předáme dárek. Lidé jsou velice 
rádi, že jsme si na ně vzpomněli. Senioři 
se nemusejí přihlašovat. Po dovršení 80. 
narozenin dostane každý automaticky po-
zvánku společně s blahopřáním,“ popisuje 
místostarosta Čtyřky Ing. Zdeněk Mádr. 
Senioři se na setkání nemusejí přihlašovat 
už od roku 2017, stačí jen potvrdit účast.

O dárek a gratulaci nepřijdou ani lidé, 
kteří žijí například v Domově pro seni-
ory sv. Jiří. I sem za nimi zástupci Čtyřky 
přijdou. „Oslavenci vnímají naši gratulaci 
také jako poděkování za celoživotní práci,“ 
říká místostarosta MO Plzeň 4 Václav Be-
ran. Minulý rok oslavily právě v Domově 
pro seniory sv. Jiří tři ženy sté narozeniny. 
Sto let například oslavila skalní turistka Věra 
Dortová, která je milovnicí vážné hudby. 
Celoživotně se věnovala pěší turistice a pla-
vání. Neuvěřitelných 100 let oslavila také 
milovnice fotbalu Julie Žežulková, která je 
obdivována pro vitalitu a chuť do života.

Zástupci radnice gratulují také k dalším 

významným životním jubileím obyvatel. 
„Občané se na nás mohou obracet s tím, 
že by chtěli oslavit například diamanto-
vou nebo zlatou svatbu, případně jinou 
významnou událost. Jsme rádi, když 
se můžeme společně potkat v budově 
úřadu či v domácím prostředí jubilantů,“ 
dodává starosta Čtyřky Tomáš Soukup.

Pravidelná měsíční setkání jubilantů 
probíhají jen ve čtvrtém a ve třetím 
plzeňském obvodě. V některých obvo-
dech za jubilanty, kteří o to požádají, 
přicházejí zástupci úřadu domů. V dal-
ších obvodech zase organizují setkání 
jednou za čtvrtletí či jednou ročně.

Čtvrtý plzeňský obvod zve každý 
měsíc na setkání oslavence nad 80 let

Setkání jubilantů se koná pravidelně každý měsíc

Krásné sté narozeniny oslavila loni Julie Žežulková
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Křížovka: překlad latinského úsloví Acta non verba… dokončení v tajence.

LATINA

SLUCHOVĚ 
POSTIŽENÁ 

MLÁDEŽ  
(ZKR.)

DOMÁCKY  
LEONA

ZHOTOVENÁ NA 
STAVU

DĚTSKÉ  
ZBRANĚ

LATINA POUZDRO  
NA ŠÍPY

JMÉNO HERCE 
PACINA

SLONÍ ZUBY STŘEŠNÍ SVOD NAŠE HORA DRUH BOBU

LAPADLO RYB

TAK

KLENOT (ZDROB.)

NÁŠ BÝVALÝ 
PLAVEC

OSMITISÍCOVKA

JHO (ANGL.)

ZNAČKA OSMIA

AKELO, ESERA, 
LOKOV, YOKE

OSTŘÍ ZBRANĚ

SÍDLO  
SÚDÁNU

NAKAŽLIVÁ  
NEMOC

SLOVEN. MĚSTO ŽENSKÉ JMÉNO

TAJENKA

POBÍDKA

SPZ OLOMOUC NÁZEV HLÁSKY S

JUDSKÝ KRÁL ZN. MOTYCYKLU
STAVOV. DEMOKR. 

STRANA (ZKR.)
ZNAČKA NITU

DĚTSKÝ  
POZDRAV

SPZ STRAKONICE
CHARVAT. 
DRAMATIK

INICIÁLY 
MENTORKY ŠEDIVÉ

LIDOVÝ SOUHLAS

ZŘEJMOST

ČÁST ČR PRAOTEC


